



2025年9月2日 星期二 责编:王妙妙 徐徐 美编:徐哨 审读:邱立波

笔下的身边人



从校园里风格迥异的老师,到家中让人又爱又恨的兄弟姐妹,再到默默守护的父母,孩子们以纯真视角为笔,以生活点滴为墨,勾勒出一个个鲜活生动的形象。这些文字没有华丽辞藻,却满是真情实感,将身边人的模样与生活里的小确幸一一呈现,让平凡日常焕发出动人的光彩。

“一阵风”老师

海曙区石碶街道栎社小学501班
王奕涵(证号2516487)

指导老师 王月皎

我有一个老师,我们都亲切地称她为“一阵风”——想知道为什么吗?让我来告诉你!

她身材娇小,却能量十足。她有一头乌黑蓬松的卷发,显得精神抖擞。最让人惊叹的是她眼镜后面那双“超级眼睛”,简直比X光还要厉害!只要有人在课堂上偷偷做小动作,绝对逃不过她那敏锐的目光。

她走起路来就像一阵疾风。每天早上,你都能在操场看见她“散步”的身影——说是散步,其实脚步快得像踩了风火轮,仿佛下一秒就要腾空起飞!

她发现同学开小差时,立刻变成一股“龙卷风”。看,刚才还在娓娓讲课的她,瞬间眼神锐利、眉头紧锁,手指如同精准的导航仪指向目标:“我讲得这么认真,你却在下面开小差?”戒尺落在桌上的声音好似惊雷,让每个同学都不自觉地挺直腰板。

但当我们遇到难题时,她又化作和煦的“春风”,总是耐心地一遍遍讲解,有时为了解开一道难题,她会和我们一起埋头研究,直到每个人都露出恍然大悟的笑容。她那温柔的话语,就像春雨滋润着我们的心田。

这就是我们的“一阵风”老师——时而急促,时而轻柔,每一阵风都是她爱的语言。谢谢您,亲爱的老师,愿您永远如风般自在快乐。我爱您,“一阵风”老师!

我想当画家

宁海县银河小学502班
陈愉悦(证号2519143)

指导老师 胡国盛

我的皮肤橘中透红,头发黑黝黝的,有时睡醒它就成了一个“大鸟窝”。最特别的是我嘴边有一颗痣,我奶奶嘴边也有痣,简直就像一对一老一小的双胞胎。

我非常喜欢画画。在我的记忆里,我当初画的还是胳膊长在腰上、手和脚似圆球的人!现在,我居然获得了绘画比赛的二等奖。想起当时我为了参加比赛,画废了一张又一张纸,都有一点儿想放弃了。这时妈妈出现了,她对我说:“做事要有耐心,越急越画不好,我们慢慢来!”我被她的话给打动了。

比赛那天,我坐在椅子上害怕极了!还是妈妈鼓励我,让我不要害怕。第二天,成果出来了,我获奖了!当时我感受到了什么叫胜利与成就感!

未来我要当个画家。

我的自画像

北仑区顾国和中学502班
沈芸伊(证号2521765)

指导老师 余嘉宜

镜子里,一张小小的瓜子脸,衬着一双会说话的大眼睛,月牙似的眉毛仿佛用画笔精心勾勒过似的。小巧的鼻子稳稳地立在中央,总爱弯弯笑的樱桃小嘴,配上脑后活泼跳动的马尾辫,活脱脱像从漫画里走出来的角色。这个元气满满的女孩,就是我。

我的爱好多得能写满整张A4纸:舞台上翩翩起舞时,我是灵动的蝴蝶;指尖在琴键上跳跃时,我化身优雅的精灵;画笔在白纸上穿梭时,绚烂的世界便在我的笔下绽放。不过最让我痴迷的还是捏捏泥,每次指尖触到软软的泥团,就像开启了魔法时刻。记得那次美术课,我随手捏出戴着蝴蝶结的芭蕾小人,她眉眼弯弯,裙摆的褶皱细腻得像真的纱裙。当老师举着作品当范例,全班喊我“泥人芸”时,我的心里乐得像炸开了烟花。

在班级里,我可是“双面担当”。那天,一只张牙舞爪的“小强”突然出现在书包柜里,女生们尖叫着后退,男生们也皱着眉不敢上前。我拨开人群,一个箭步冲上去,捏住“小强”的触须,手腕一抖就把它扔出了教室。同学们的掌声差点掀翻屋顶。可下一秒,我又化身“撒娇小能手”,晃着同桌的胳膊:“你这限量贴纸,分我一张嘛!”游戏缺人时,我眨巴着眼睛凑过去:“带我一个好不好?”要是谁偷偷抹眼泪,我立刻变魔术似的掏出糖果,把他逗得破涕为笑。

别看我有“女汉子”的气魄,身高却总拖后腿,是班里的“豆芽菜”。去同年级班级找人被当作小妹妹,去文具店被当成一年级学生,这些都成了我的日常。不过我早就想开啦!个子矮也有“隐藏技能”——躲猫猫时,角落里一钻,谁都发现不了!

这就是我,瘦瘦小小却装满奇妙想、大大咧咧又藏着温柔细腻的我。如果你觉得这样的我有点意思,那就快来和我做朋友吧!

“调皮鬼”弟弟

宁波前湾新区
世纪城实验小学601班

徐晨洋(证号2525113)

指导老师 潘晓芳

我们身边有许多有特点的人:“智多星”哥哥、“唠叨王”妈妈、“幽默大王”王叔叔……而我要讲的,是我的“调皮鬼”弟弟。

他长着一双水汪汪的大眼睛,不粗不细的眉毛像一个弯弯的月牙。在他的眼睛下面,有一个小巧的鼻子和一张爱说爱笑的嘴。说起话来,大眼睛一眨一眨的,可爱极了。

别看他长得可爱,他可是一个名副其实的“调皮鬼”呢!记得有一回,我在房间里看书,看了一会儿觉得有些累了,就打开房门,走到了客厅里。

刚一出门,我就被眼前的场景惊得合不拢嘴:刚才还整整齐齐的客厅变得一团糟,桌子、椅子都横七竖八地倒在地上,连阳台上的花盆都倒了一地,里面的植物都被压弯了腰,而弟弟正在沙发上跳来跳去。他一看到我来了,赶紧乖乖地坐在了沙发上。我正准备生气,他已经走到了我的面前,委屈地说:“姐姐,我不是故意的,我马上就收拾,你就原谅我吧!”我看着他可怜兮兮的样子,只好无奈地叹了一口气:“唉,真是斗不过你这个小调皮鬼啊!”

这就是我的弟弟,一个可爱的小“调皮鬼”。听了我对他的介绍,你有没有更了解他呢?

我们班的46号

宁波前湾新区
世纪城实验小学601班

李亚洲(证号2525107)

指导老师 潘晓芳

我们班只有45个同学,但是有46号,而且我们都很喜欢她。

她长得十分精神,一双炯炯有神的大眼睛不大不小,戴着一副金边眼镜,乌黑亮丽的马尾辫高高束起,总是穿着长裙,显得十分精神。

她和我们一起学习。在我们小组讨论的时候,她总是会总结每个同学意见的可行性,一会说这个建议真好,一会又说这个想法很有趣,可以考虑试用。她还总是鼓励我们积极举手回答问题,同时还设立了表扬榜。

每当我们考得好的时候,她就像一朵灿烂的花儿,笑容是那样甜美。要是我们考得不好,她就认真地给我们分析题目,并鼓励大家下次通过努力一定会进步。在我们比赛失败时,她总是说:这一次失败不要紧,我们要面对失败有勇气,只要大家尽全力了就是最棒的。

她对同学们的关怀更是无微不至。记得有一次,我生病两天没有去学校,第三天到学校时,她利用中午休息时间帮我补课,使我的功课没有因病落下。

这就是我们班的46号,她和我们同学学习、共成长。在我们成长的道路上,她像一盏明灯,指引着我们前进的方向;又像一把钥匙,给我们开启智慧的大门;也像是一艘小船,带领着我们畅游着知识的海洋;更像是我们的母亲,给了我们无微不至的关怀。

我的指引灯

宁海县西店镇第二小学602班

曾霖枫(证号2519745)

指导老师 彭涛

父母在我的生活当中就像两盏明亮又温暖的路灯,默默地为我照亮前方的路,让我在成长的过程中稳步前行,使我不跌跌撞撞迷失方向。

我的老爸,干着一份辛苦的体力工作,繁忙的工作往往使他疲惫不堪。尽管如此,他还是会在忙碌中抽出时间来陪伴我。还记得小时候,他手把手地教我骑自行车。他用有力的大手稳稳扶住车后座,让我很有安全感。还有一次,老爸为了给我买一本我朝思暮想的课外书,跑遍了县里所有书店,最后风尘仆仆地回到家,把课外书递给我。

老妈则是家中那根最结实的“顶梁柱”。厨房里,她用双手变出一道道美食;阳台上,她用手搓洗每件衣服;客厅里,她用拖把把地面变得干干净净。放学回到家,她都会给我们做好丰盛的晚餐。饭菜的香味里都是她无私的爱。

尽管家里的人关系和谐,但偶尔也会出现一点小摩擦。有一回,老爸惹老妈生气了。老爸先是解释了一通,又陪着笑脸对老妈说:“这次是我错了,下次我一定改正,别生气了,行吗?”老妈这才露出一脸笑容。一场即将爆发的“家庭风暴”,就这样被老爸轻松化解。

对家人的包容和理解不仅让我们的家庭充满了欢笑,还教会了我为人处世的道理。

天气小象

北仑区实验小学301班
肖裕和(证号2521636)

指导老师 朱红儿

粗心的爸爸

海曙区横街镇中心小学605班
俞懿轩(证号2517405)

指导老师 鲁群峰

人生是一场盛大的舞台剧,形形色色的人依次粉墨登场。他们或许平平无奇,或许卓越非凡,但用各自的表演构成了精彩纷呈的人间百态。今天,我想向大家介绍的是我那能干又粗心的爸爸。

那天,爸爸结束了几日忙碌的工作,满心欢喜地回到家,休息了一会儿后准备整理工作用的平板。谁知,他一摸公文包,竟然空空如也!他的眉头瞬间拧成一个“川”字,眼睛瞪得圆圆的。他找遍了行李箱的每个角落,双手慌乱地在衣物间穿梭,额头上渐渐渗出了细密的汗珠。他顾不上擦,只是不停地嘟囔着:“明明记得带着的啊!”那神态,活像一只迷失了方向的鹿,慌乱又无助。可越着急,越找不到,最后只能叹了口气。后来,爸爸终于在枕头下找到了平板。

还有一次,爸爸给我们煮鸡蛋吃。他调好了火就回到沙发上玩手机去了。蓝色的火焰欢快地跳跃起来,舔着锅底。时间一分一秒地过去,这时,一股浓浓的白烟夹杂着焦糊的味道弥漫开来,爸爸猛地一愣,迅速跑到锅前。锅里的鸡蛋由于忘了放水变得焦黑。爸爸呆住了,嘴张得大大的,能塞下一个鸡蛋,脸上写满了惊讶与懊悔。随后,他挠了挠头,苦笑着自嘲道:“哎呀,又闹笑话了!”

虽然爸爸粗心,但他记得我的生日以及我最爱吃的菜。爸爸的存在,让我们的家庭变得温馨又美好。

弟弟的故事

北仑区实验小学601班

叶立果(证号2521708)

指导老师 俞晓奕

可能在别人眼里,弟弟天真活泼、乖巧懂事,但在我眼中,他是个令人哭笑不得的“捣蛋鬼”。

前几周,我过生日,妈妈送给我一个需要用木板拼起来的自制收音机。我万分激动,像捡着宝一样开心。

我正在拼插木板时,弟弟这个“玩具终结者”现身了,只见他在我旁边坐下,脸上堆起笑容,对我说:“哥哥,能给我看看其他还没拼完的木板吗?”我当时正在兴头上,也没多想,就同意了。

过了一会儿,我突然听见旁边发出“咔”的一声脆响。我扭过头去,正好目光与他对视。只见他表情僵硬,手上拿着两块破碎的木板,极不自然地冲我挤出了一个笑容,尴尬地对我说:“对不起哥哥,我好像把你的零件弄坏了。”我顿时火冒三丈,冲弟弟发出一声河东狮吼。他见势不妙,赶忙冲出房间。妈妈过来安慰我,我总算消了气。幸好还有备用零件,不然弟弟的屁股可不就不保了。

这就是让我又爱又恨的弟弟,你们说他皮不皮?

